TecT N2 4.1

Tema 4. EAHAKBU TPUBIBAHULU

(1) /lBa npaBoBIBTHH TPHBIBITHHKA CA IHAKBH,

aKO MMaT ChOTBETHO PaBHH IIO:
A) KarterT;

B) nBa ocTpu Bruia;

B) xunorenysa;

I') KaTeT U OCTBP BI'bIL

((2 ) AL, u BL, ca vriononossiuu B paBHOGepe-

Hust aABC. aABL, = aBAL, 1io:
A) | npusHak;

b) Il npusHak;

B) III npusnak;

I') IV npusHak.

((3 ) Toukure M u N nexar Ha cuMeTpanara Ha

orceukara AB. ToraBa aMNA = aMNRB no:
A) I npu3Hak;

B) II npusnak;

B) 111 npusHak;

I') IV npu3sHnak.

(4 ) Eaunust oT bramMTe Ha paBHOGENpEH TpH-

BI'BJIHHUK € 120° a 6eaporo e 12 cm. brio-
NOJIOBSAIIAaTa KbM OCHOBATa €:

A) 4 cm;
B) 6 cm;
B) 8 cm;
I') 3 cm.

(5 ) Manena e nBOiiKka TPHBIBIHHIH C O3HAYEHH
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PaBHH €JIEMEHTH (BHXK YEpPTEXKa).
aABC = aABD mo:

A) I npusHak;
B) 1l npusHak;

B) III npu3Hak;
I') IV npusHak.

(6 ) Toukute 4, u B, ca choTBeTHO OT Genpara

(7)) B octpobrenuus a4BC <BAC = 40° u

Cumerpanute Ha katetute AC u BC

(9 ) B a4BC cumerpanara Ha cTpaHarta

BAABCa:B:y=3:4:11.CHMeTp

1 BC Ha paBHOGenpeHus a4 BC u ca Tak
ye CA, = CB,. ToraBa aABA, = ABAB, no:

A) I npu3sHak;
B) Il npusnak;
B) 111 npusHak;
I') IV npusnak.

counnute BB, u CC, ce mpecHyaT B TO
H. Axo M e cpena Ha AH, <B MC, e:

A) 90°;
B) 100°;
B) 80°;
I) 60°.

npaBOBI'bIHHA a4ABC ce npecuyar B T
M, a cumerpanaTta Ha XHIOTEHy3aTa
npecuya kareta AC B Touka P Taka,
AP =2 PC. He e BspHO, u€:

A) Touka M nexwu Ha AB;
B)a:B:y=1:2:3;
B) BP 1 CM,
INAC=2PM.

npecuya crpaHata AC B Touka D. Ako
€ BUCOYHHA U <ABC = 65° namepere r
MuHaTa Ha <XACB B rpagycH.

Ha crpanute AC u BC npecuyar ctpa
AB cpoTBeTHO B TOukuTE M u N. briaure
aMNC ca:

A) 30°, 40°, 110°;
B) 50°, 90°, 40°;
B) 60°, 80°, 40°;
I') 40°, 40°, 100°.



11 ) B octpobrennns a4BC «<ABC = 45° u BB,
e BucounHa. CumMeTpanara Ha cTpaHara BC
npecuya BB, B Touka Q. Ako «B,CQ = 40°,
TOo «BAC e:

A) 45°;
B) 50°;
B) 65°;
- D)0
(12 ) B 44BC Bucounnure A4, u CC, ce npecH-

yarBTOuKa HUu AB=CH. Ax0oAH=7cmu
HA, =4 cm, npmxunata Ha BC e:

A) 3 cm; o
B) 11 cm;
B) 14 cm;
I') 15 cm.

(13 ) B 44BC nponbixeHHATa Ha BUCOYMHHTE
AA, u CC, ce npecuyar B Touka H u BC=AH.
Axo AB =10 cm u AC| = 4 cm, IbJKAHATA
Ha CH e:

H
A) 2 cm;
4,
B) 4 cm; ¢
B) 6 cm; i »
I') 8 cm. G

14 ) B oABC «<ACB = 90° u AB = 10 cm. bruo-
MOJIOBAIIMTE Ha OCTPUTE BIVIM C€ MPECH-
YaT B TOYKa, KOSATO € Ha Pa3CTOsSHUE 2 Cm OT
BC. Hamepere P_,, . B CAHTHMETpH.

{15 ) Ha ueprexa tpubrsnuunute ABC u ABD
ca MpaBOBI'BJIHHU € 00LIa XMIOTEHY3a
AB =28 cm. Axo Touka M e cpenara Ha AB
U <CBD = 135° namepete nuueto Ha ACDM
B KBa/IpaTHH CAaHTHMETPH.

C

B aABC «BAC = 60° u AL e briononossma
Ha <BAC. Axo AL = 10 cm, TO pa3cTOAHHUATA
OT TOYKa L 10 CTpaHHTE Ha TPUBI'BJIHHUKA B
CaHTHMETPpH ca:

A)S5: 5.5
b) 5; 5; 10;
B)0; 5; 5;
I') 0; 10; 10.
(17) B a4BC <ACB = 90° u «<BAC = 2 «ABC.
‘brnononossamara AL npecuya BUCOYMHATA

CD B Touka O. Axo AL = 8 cm, TO ABJIXKH-
Hata Ha OD B CaHTHMETDH €:

A) 4
b) 2;
B) 6;
I)3.

AABC e npaBOBIr'pJIEH C XHNOTEHY3a
AB = 44 cm u «BAC = 75°. CumeTpanara
Ha cTpaHara BC npecuya XHMOTEHY3aTa B

touka M. Hamepere pa3cTOSHHETO OT TOY-
ka A 1o CM B CaHTHUMETpH.

B aABC CA = CB u AL e »rinononossiia Ha
<BAC. Axo AB =m, BC = n 1 pa3cTOSHHETO
ot Touyka L 10 AC e d, He € BAPHO, Ye:

A)P . .=m+2n
n.d

b) SaALC=_2—_;
m.d

B) SAABL=—2_;

IS ;c.=(m+n)d

B ocTpobrbanus aABC (XA < <B) briono-
nossuara BL pasnonosssa MeauaHata CM.
BsipHo e, ye:

A) 4B = BC:
B) CA = CB;
B) CB=2 4B;
I) AB =2 BC.
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TecTt N2 4.2

Tema 4. EAHaKBU TPUBIBAHULN

(1) Touka O e cpenara na orceukure 4B u CD. (6 ) Toukure 4, u B, ot ocHoBara AB Ha paB

aAOC = ABOD mno:
A) I npu3sHak;
b) II npusHak;

B) III npu3Hak;
I') IV npu3snak.

@ AH, v BH, ca BUCOYMHM B PaBHOOEIPEHHs

aABC ¢ ocHoBa AB. aABH, = sBAH, no:
A) I npusHak;

B) 11 npusnak;

B) 11l npu3Hax;

I') IV npusnak.

(3) breast npu ocHoBaTa Ha paBHOGEApEH

TPUBI'BIHHUK € 55°. breasr npu BbpXa Ha
TPHBI'BIIHHKA €:

A) 70°,
B) 55°;
B) 125%
I') 60°.

((4) Toukute 4, u B, choTBeTHO OT Genpara AC

U BC na paBHOOenpenus aABC ca Taku-
Ba, 4ye A4, = BB,. ToraBa a4AB C= aBA Crio:

A) I npusnak;
B) Il npusHak;
B) I1I nmpusnak;
I') IV npu3snak.

(5 ) Manen e paBroGenpen a4 BC ¢ bI'bJ IpH BD-
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xa 120°. IlpaBa npe3 B, nepneHauKyIspHa
Ha AB, npecuya NpoabKEHUETO Ha 6e1poTo
AC B Touka D. ToraBa aBDC e:

A) pa3HOCTpaHeH;

B) paBHOoGenpeH;

B) paBHOCTpaHeH;

I') He MOXe J1a ce mpeueHH.

Oenpenus aABC ca takusa, ye AA, = BB,
Torasa a44,C = aBB,C no:

A) I npusHak;

B) II npusHak;
B) III npusHak;
I') IV npusnak.

@ 3a priure o, B U Y Ha AABC e U3BeCTHO,

sea:fB:y=5:1:6. Ako MenuaHata
CM = 2m, ne e BspHO, ye:

A) AB = 4m;
B) AC =2m;
B)S ;. =2m’
D)S ,zc=m.

B aA4BC («C = 90°) menuanara CM 1 ri1o-

nojopsara BL ca nepneHuKyIspHH. AKO
CL =5 cm, nbmxuHaTa Ha AC B CAHTUMETPH
e

A) 10;

b) 15;

B) 20;

I') 25.

(9 ) B a4BC cumerpanata Ha cTpanata AB

npecuya ctpaHata AC B Touka L u BL e
briononossa Ha XABC. Axo <ACB = 75°,
HamepeTe roieMuHara Ha <BLC B rpaaycH.

B aABC Ha uepTexa CHMETpPAJIUTE Ha CTPa-

Hute AB u BC ce npecuyat B Touka O ®
<MBN = 46°. l'onemunara Ha <MAO e:

A) 20° 0

B) 23° .
B) 30°

I') 46°. A T Spc




Cumetpanara Ha 6eapoto BC B aABC B aABC «ABC=60° u BL e briononossma

(CA = CB) npecuua crpanara AC B TOu-
ka Q. Axo AC = 16 cm u nepuMeTHPBT Ha
aABQ e 30 cm, HamepeTe NEpUMETHpa Ha
aABC B CAaHTUMETpH.

B aA4BC sucounnute A4, u CC, ce npecuyar
BT0uKa H ¥ aABA, = sCHA,. Axo BC=20 cm
uHA = 6 cm, To AH B CAaHTUMETPH €:

A) 14; c
B) 10;
B) 8

A,
I) 12.

A B
G
B aABC npoabinkeHUsTa Ha BUCOYUHH-
te AA, v CC, ce npecnyar B To4ka H u
AB=CH.Axo A B=12cmu CA =4cm, 10
AH B CaHTUMETPH €:

A) 4; ¢ A
B) 12; Gl

I) 16. 4 #

/
/

B aABC <ACB=90°u AB =20 cm. brnomno-
JIOBSIILIUTE HA OCTPHUTE BIVIM HA TPHBI'bITHUKA
ce mpecuyar B Touka O, KOATO ce HaMHpa Ha
pa3crosinue 4 cm ot AC. Hamepere nuueto
Ha aABC B KBaJJpaTHH CAaHTUMETPH.

Ha ueptexa Tpusrbanuuure ABC u ABD
ca MpaBOBI'BIHH C 00ma XHMOTEHY3a
AB =22 cm. Ako Touka M e cpenara Ha AB
u <CBD = 30°, HamepeTe nepUuMeTbpa Ha
aCDM B CaHTUMETPH.

/QC\
A M B

o

Ha LABC. Axo BL = 8 cm, TO pa3CTOSHUATA
OT TO4YKa L 10 CTpaHUTE HA TPUBI'BIIHHKA B
CaHTHUMETPH ca:

A4 4,4
b) 4; 4; §;
B) 0; 4; 4;
I 0; 8; 8.

B a4ABC («C=90°) o:B=2:1usriono-

nossiniata AL e paBHa Ha 6 cm. JIbKHHaATa
Ha BHcourHaTa CD B CAHTHUMETPH €:

A)3;
b) 6;
B) 4,5;
I)S.

B aABC «ACB=60°,CB=aun CA=b. Axo

sraononossmara CL Ha <ACB e [, nuuero
Ha aABC ce nonydasa no ¢opmynara:

B aABC wriomonossmara AL mpecuda

menuanata CM B Touka Q. Axo CQ = OM,
TO He € BAPHO, Ye:

A) SAA SAACQ;
b) SAcQB = SaBMQ;

B) AB =2 AC;
Nns, =S

aABL®

Mo~

=

BAABCa:B:y=1 :5:6 u CM e mequana.

Touka B e Ha pa3ctosiHue 4 cm ot CM. Jlu-
1eTo Ha AABC B KBaJIpaTHH CAHTUMETPH €:

A) 8;

B) 16;
B) 32;
I') 48.
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Tect N2 4.3

Tema 4. EAHAKBU TPUBIMBAHUUM

(1) 24% o125 + % ot (<3) e:
A) 3
B)-12;
B) 12;
I)o.
(2 ) HamepeTe cTOHHOCTTA Ha g, NIPH KOATO

MHOTOYIEHBT (X + a)(x —2)—ax(x+ 1) eor
I'bPBa CTEMEH CIPAMO X.

((3)) Ipu x = —(-3)* cToiHOCTTA Ha H3pa3a
x(x+5) (x+2)(x+1) &
2 3 ’
A) -4
2.
B) 3 4
_2.
B) 3
I 77.

(4 ) lanenn ca MHOTOUNEHHTE % =X + 3 M
v=x*—2x+4.ToraBa v’ —-v e

A) 2x + 13;
B) 8x + 5;
B) 2x + 13;
) 2x+5.

(5 ) Hamepere cToiiHOCTTa Ha H3pa3a
X ~27 _17,12-15,9°
F+3x+9 PAYTTI 59
((6 ) Yucnoro -3 € KopeH Ha ypaBHEHHETO:
A)dx +9=2x+6;

3x+2 _x—-2.
B) 3 2
B) x(x —2) =x*—6;

2x+1 _ x+1
I) 5 — 5
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(7)) Yncnoto 4 He € KOPEH Ha yPaBHEHHETO:
A)x(x-2)=x*-8;

x+5_x+9,5.
) 2 5K °
B)3x+5=4x+1;
2x—1_ x+1
F)———3 -

CIICHHUETO HA ABHEHHETO
P yp
(=3P —(x + 2(x—2) = 35 - 2%) e:

1

A 1.

)L
1,
B) —4:

B) BCskoO x;
I') HsimMa pelenwue.

(9 ) Ypasuenuero % =2- 3—51 € eKBHBa-
JIEHTHO Ha YPaBHEHHETO:
A)3x+5=4x-2;

B)x(x+ 1)=x*-17,
B) 2x -3 =3x+2;
I (x-2)x+2)=x+3.

KOpEeHST Ha ypaBHEHHETO
x?2 — (x + 2> = 8 e NPOTHUBOMOJIOXKEH

KOpEeHa Ha YPaBHEHHETO:
A)2x+5=>5x+6;

B) x(x—-3)=(x+ Dx-1);
B) 3+l X458 -3,

3 2 6’
3x+1_x+5 x+1
1) 3 2 6 -



{11) Ha ueprexxa AB =4 cm, AC=8 cmu
CD =6 cm. Axo AB L AC u CD || 4B,
HaMepeTe JULETO Ha YEeTHPHBI'bIIHHUKA
ABCD B xkBapaTHH CAaHTHMETPH.

D

B

(12 ) Ha ueprexa AC = b cm, AD =acm u
BC = ¢ cm. Ako AD 1 AC u BC || AD,
TO JIMLETO Ha 4eTHpHBI'bIHUKA ABCD B
KBaJpaTHH CAHTHMETPH €:

A) b(a + ¢); D
B) % (b+c);
b A (&)
B) 5 (a+c);
) -g—(a +b). B
(13 ) Ianen e aABC c brau o, B u . Tpubrba-

a B

HUKBT 4 B C| ¢ B 50750
A) OCTpPOBI'BJIEH;

&
> ©

B) npaBoBI'bIIEH;

B) THNOBI'BIIEH;

I') HiMa TaKbB TPHBI'BITHHK.

Janen e aABC, Bxoiitoa:b:c=4:5:9.
Torasa TO3H TPUBI'BJIHHK €:

A) pa3HOCTpaHeH,

B) paBHOOEpEH;

B) npaBOBI'bIIEH,

I') HAMa TaKbB TPHBI'BITHHK.

'15 ) BBHIIHMAT BI'BJ IPH BPBX HAa OCHOBaTa Ha
paBHOOepeH TPUBI'BIHUK € 115°. breast
TIpU BbpXa Ha TPUBI'BIHHKA €:

A) 45°
B) 50°;
B) 55°%
I) 40°.

BHCOYMHATA Ha PABHOCTPAHEH TPHBIBJIHHK
e 12 cm. Pa3cTOssHHETO OT CcpejaTa Ha eIHa
HEroBa CTpaHa 0 JAPYTHTE JBe CTPAHH €:

A) 5 cm;
B) 6 cm;
B) 8 cm;
I') 10 cm.

Jlanen e paBHoGenper aABC ¢ Bbr'bi NpH
Bbpxa C, paBeH Ha 120°. Ilepnenaukyns-
pBT Ipe3 Touka B kbM npaBara A B npecrya

npoabkeHneTo Ha 6eapoto AC B Touka M.
a BMCe:

A) paBHOCTpAHEH,;

B) paBHOOEpEH;

B) pa3HocTpaHeH;

I') He MOXe a ce Onpeeiu.

‘briononoBsmMTE Ha ABOHKA BBTPELIHO
NPUIIEKALLHN BIIK 1TPH (a || b) N ¢ obpa3ysat
BI'bJI, PABEH Ha:

A) 60°
B) 90°;
B) 120°
I') 150°.
Hameperte ronemunara Ha <ACB, xato u3-

110JI3BAaT€ O3HAYCHHUATA HAa YEPTEXKA.
C

AB

2ABC e paBHocTpanen. Ha npasara AC e
B3eTa Touka M (4 e mexxny M u C) Taka, 4e
MA = BC. Torasa mspkata Ha <XCMB e:

A) 60°;
B) 45°
B) 40°;
I) 30°.
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Tect N2 4.4

Tema 4. EAHaKBU TPUBIBAHULUM M y4EOHU MaTepUanu OT NPEAXOAHU TEMU

(1) Hamepere cTOitHOCTTa Ha TapaMeTHPa a, IIPH
KOSITO MHOTOYJIEHBT
ax(x + a)(x — a) — 3(x* — 2x*> + a) e ot BTOpa
CTEIEH CIPSAMO X.

@ HamepeTe ymcneHaTa CTOHHOCT Ha M3pasa
x’ —125
3x* +15x+75
e 11,3 +8,7° _
11,3*-11,3.8,7+8,7*
@ KopeHnuTte Ha ypaBHEHHETO
(x+57%-4=0 ca:
A7, 3
b) -7; 3;
B) 7, 3;
I') -7, 3.
(‘4 ) Ypasuenuero |—2x -3 |=(-3)* uma Kope-
HU:
A) -6; 3;
B) -3; 6;
B) BCsiko x;

npH

I') HAMa KopeHH.

@ VYpaBHEeHHETO |5 —x | =2 € paBHOCHIIHO Ha
YPaBHEHHETO:

A)|x-5|=-2

B)(x+7)(x—-3)=0;
B) (x—7)x+3)=0;
NHx-7)(3-x)=0.

@ KopeHsT Ha ypaBHEHHETO
x-3P-x(x-5=1le:
A) -8;
b) &
B) -2;
I) 2.
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(7)) Ckopocrra Ha Biak € 20 m/s. 3a 40 min Toi
H3MHMHaBa:

A) 80 km;
B) 48 km;
B) 60 km;
I') 72 km.

HWBan BHech B 6anka 400 nB. npy roaui=a
nuxsa 3%. Cnen 1Be roqMHYU TOH LIE HMa:

A) 424 nB.;
B) 412 nB.;

B) 424,36 nB.;
I') 430 nB.

(9 ) Konko nutpa Boja TpsbBa Aa MpHGABHM
kM 6 L 10%-0B coneH pa3TBop, 3a Aa ro
paspenum 10 3%-0B:

A)12; B)11; B)10; TI)14?

Cera MaiikaTa € 8 IBTH TO-TONSMA OT b~
miepATa, a cien 4 roguHy e 6bvae 4 MbTH
no-ronsimMa. Cera apuepsTa e Ha:

A) 8 roguHu;
b) 5 roaunu;
B) 3 roguHu;
I') 4 rogunmn.

@ Ha yeprexa aABC € npaBOBI'bIEH C Mpas
rbJ1 IpH BhpXa C. «BAC =30°u ABu AC
MUMaT Ab/DKHHU CHOTBETHO 2a ¢cm U 2b cm.
Axo M e cpenara Ha AB, He € BApHO, 4€:

A) SAABC
B) P, ..=3acm;
B)P_,,.=(3a+b)cm;

NP, =2a+b)cm. #

=ab cm?;

CM




12 ) Ha ueprexa crpaHara Ha kBaapata ABCD
uMa qbikuHa 3acm. AkoDM: MC=1:2n
CN= % ot BC, To THLIETO Ha NETOBI'bJIHUKA
ABNMD e:
A) 7a* cm?;
B) 94* cm?;
B) 8a%> cm?;

I') 6a° cm?.

113 ) B npaBobI'bJieH TPUBI'BIHUK MeIHAHATa
KBbM XMIOTEHy3aTa € paBHA Ha CIAWHUS
karteT. OCTpUTE BIVIM HA TPUBI'BIHHUKA Ca:

A) 45° u 45°%
B) 40° u 50°,
B) 30° u 60°;
I') 25° u 65°.

14 ) B a4BC («C = 90°) Touka P € BC TakKa,
ye BP = AP. Axo «CPA = 60°, He e BIpHO
TBBHPAECHUETO:

A) <4BC = 30°

B) BP = 2CP;

B) AB = 24C;

T) 4B = 4CP.

(15 ) braononossmara Ha XA B aABC
(«C = 90°) npecuua kareta BC B To4ka L.

Axo CL : LB=2:3uBC=15 cm, 10 pa3s-
CTOSSHUETO OT To4ka L no AB e:

A) 6 cm;
B) 9 cm;
B) 7,5 cm;
I 5,5 cm.

B 44BC AB + BC = 23 cm, BHCOYHHATA
CH =7 cm, a <4 = 30°. [lepuMeTbpBT Ha
TPUBI'BIIHHKA €

A) 30 cm;
B) 37 cm;
B) 26,5 cm;
I') 40 cm.

B npasobrbiaed a4BC («C = 90°)
<4 =70°. CL u CM ca CbOTBETHO BIJIONO-
JIOBSAINA U MEJMAaHa KbM XUNOTeHy3ara AB.
ToraBa <LCM e paBeH Ha:

A) 20°;
B) 25°;
B) 30°;
) 35°
B npaBobrbiaaus a4BC (XC =90°) ToukuTe
Mwu N nexar Ha npaBata AB. AM=ACuAde

mexny Mu B, BN=BCu B e vexny AuN.
Hamepere ronemunara Ha <MCN B rpaycH.

B npaBobrbanms a4 BC («C =90°) Touka M
e cpenara Ha AB. Axo MA = AC, nHamepere
rojleMHHaTa Ha <4 B rpaaycCH.

@ B paBHoGenpenus a4BC (AC = BC) nepren-
JUKYISPBT KbM AB npe3 Touyka B npecuya
npoabkeHueTo Ha 6exporo AC B Touka M.
Tpusrenauxkst BMC e:

A) pa3HOCTPaHEH,

B) paBHOGenpeH;

B) paBHOCTpaHeH;

I') He MOXe J1a ce onpeaeu.
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